

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

8

НОЯБРЯ

1980 г.

№ 135 (8493)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Учреждения культуры— к зиме

НАСТУПАЕТ зима. С завершением уборочных работ у тружеников села появилось больше свободного времени для отдыха. Где и как лучше провести его? Конечно же, в клубах и библиотеках. Но для этого учреждения культуры должны быть подготовлены к работе в зимнее время, в них должно быть уютно, тепло.

Ежегодно проводится смотр готовности учреждений культуры к зиме. Такой смотр проведен и в этом году. Он выявил и положительные и негативные стороны в вопросах готовности клубов и библиотек к работе в зимних условиях. Отрадно, что библиотеки и клубы обеспечены топливом, во многих помещениях произведен капитальный и косметический ремонт, они пополнены оборудованием и инвентарем. Уютнее стало после капитального ремонта в Глубоковском сельском Доме культуры, Варыгинском сельском клубе, Варыгинской, Крулихинской библиотеках - филиалах.

Практика работы передовых клубов и библиотек говорит о том, что они являются важными центрами идеологической работы и организации культурного отдыха. Об этом говорится и в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

Например, в Глубоковском Доме культуры, руководит которым А. В. Петрова, есть художественная самодеятельность, работают кружки, есть вокально - инструментальный ансамбль, квартет балалаечников. Здесь совершаются новые обряды и традиции, проводятся различные массовые мероприятия. Местная библиотека неплохо пропагандирует художественную литературу среди жителей села. Жители поселка и окрестных деревень охотно идут в свой Дом культуры и библиотеку, зная, что там они полезно проведут свободное время, хорошо отдохнут.

Забываются об организации отдыха сельских жителей работники Матюшкинского, Лобовского, Лаптевского Домов культуры, Будучи ближайшими помощниками партийных организаций в их повседневных делах по коммунистическому воспитанию трудящихся, они свою работу тесно увязывают с производственной жизнью тружеников села.

Однако проверка показала, что есть клубы и библиотеки, которые не готовы к работе зимой. В Кисельковском сельском клубе [колхоз «Урожай»] не отремонтированы печи, не работает отопительная система, протекает кровля, не остеклены рамы. Несколько лет подряд отмечается неподготовленность этого клуба, на его плохую работу поступают жалобы от жителей села. Это касается и Новосельского сельского клуба и ряда других учреждений культуры.

Не везде и не всегда клубные и библиотечные работники умело и точно определяют свое место в сложной и многогранной работе по организации досуга тружеников села, не ведут ее систематически и планомерно, мало проявляют инициативы.

Мы готовимся к предстоящему XXVI съезду партии. В эту работу включились и работники учреждений культуры. Позаботиться о создании овределенного уюта в клубах и библиотеках, сделать их настоящими центрами идеологической работы и организации культурного отдыха тружеников села — первейшая обязанность работников учреждений культуры.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС

Знамя — городу

На основании постановления о Всероссийском социалистическом соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию населенных пунктов постановлением Псковского областного Совета народных депутатов и президиума областного совета профессиональных союзов по итогам социалистического соревнования за третий квартал текущего года городу Опочка, занявшему в соревновании первое место среди городов области с населением до 100 тысяч человек, присуждено переходящее Красное знамя с вручением свидетельства и денежной премии.

Этой награды город удостоен вот уже двенадцатый раз, в том числе четвертый раз подряд. В предпраздничные дни в торжественной обстановке начальник областного управления коммунального хозяйства облисполкома Эдуард Петрович Круглов вручил награду исполкому Опочецкого горсовета.

Е. НИКОЛАЕВ.

10 ноября — День советской милиции



Советская милиция встречает свою 63-ю годовщину. Этот ставший всенародным праздником неразрывно связан с Великим Октябрем. С памятного дня 10 ноября 1917 г., когда по инициативе В. И. Ленина было принято постановление «О рабочей милиции», советская милиция неустанно и мужественно служит своей социалистической Родине, народу, делу Коммунистической партии.

Она стоит на страже общественного порядка, интересов государства, законных прав наших граждан, охраняет их от преступных посягательств, ведет борьбу с хищениями, спекуляцией, пьянством и алкоголизмом, хулиганством, тунеядством.

Важным участком ее работы является профилактика правонарушений, особенно среди молодежи, правовое воспитание трудящихся.

Стремясь полно и своевременно раскрыть преступления, милицейские работники овладевают профессиональным мастерством, трудным искусством человековедения, проявляют выдержку, стойкость, а порой и самопожертвование в своей трудовой работе.

Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, они еще глубже осознают свое высокое назначение — охранять плоды созидательной деятельности советского народа, строящего коммунизм.

Цвести гектару Нечерноземья

Повышая плодородие почв

ПОВЫШЕНИЕ плодородия почв — основная задача механизаторов и водителей АРУПов объединения «Райсельхозхимия». Принятыми социалистическими обязательствами в честь предстоящего XXVI съезда нашей Коммунистической партии предусматривается выполнить огромные объемы работ по известкованию почвы в хозяйствах нашего района. И слово шоферов, трактористов не расходится с делом.

Как только позволила погода, на поля колхозов и совхозов выехали машины и тракторы. В данное время один из отрядов «Райсельхозхимии» работает на известковании почв мелиорированных полей кормообъединения.

В отряд входят механизаторы Виктор Никифоров и Виктор Федоров, которые трудятся на тяжелых тракторах Т-150. Их прицепы загружает экскаваторщик Геннадий Ветошев. Это опытный, хорошо знающий свое дело механизатор. Не случайно Геннадию Ивановичу поручено возглавить этот отряд.

Механизаторам предстоит внести на мелиорированные участки более 700 тонн известки.

Успешно в эти дни работает на известковании почвы в колхозе имени Мичурина отряд автомашин, в который входит 8 АРУПов.

Водители Евгений Елисеев, Алексей Шлапаков, Иван Иванов и другие ежедневно делают по 3 рейса

в Пустошку, доставляя в хозяйства до 150 тонн известки.

За смену отряд автомашин вносит это ценное минеральное удобрение на площади 20 гектаров.

С начала осени, как только освободились поля из-под урожая, наши механизаторы и шоферы в хозяйствах района улучшили структуру почвы на сотни гектаров. Они успешно поработали в колхозах «Заветы Ленина», «Урожай» и других.

Хочется отметить, что вскрытию резервов работы отрядов служит социалистическое соревнование среди людей, занятых на этих важных работах.

Н. АСТРАТОВ, председатель объединения «Райсельхозхимия».

В школе советского актива

Состоялось очередное занятие в школе советского актива. На занятии присутствовали председатели, секретари, бухгалтеры сельских и городского Советов народных депутатов, ведущие отделами райисполкома.

С сообщением о том, как выполняются планы экономического и социального развития района, выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

О застройке и благоустройстве населенных пунктов сделала сообщение архитектор района А. В. Соловьева. Заведующий роно Ю. А. Дроздецкий рассказал о задачах местных Советов и их исполкомов по вопросам народного образования в свете постановлений партии и правительства.

Секретарь исполкома райсовета Л. И. Сальцова свое выступление посвятила дальнейшему развитию социалистической демократии в гласности в работе Советов народных депутатов. Перед собравшимися также выступили нотариус Л. И. Семенова, инструктор исполкома райсовета Н. А. Иванова.

Лекцию о международном положении прочитал член общества «Знание» С. С. Блинов.

В. ДМИТРИЕВ.

ПОСВЯЩЕНО ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

ПЯТОГО ноября районный Дом культуры заполнили представители общественности, передовики промышленности, ветераны войны и труда, молодая смена — комсомольцы. Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Заседание открыл председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. С. Семенов.

С докладом, посвященным очередной годовщине Великого Октября, выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов.

— Ударным трудом, — отметил докладчик, — встретили труженики района

самый светлый праздник в истории нашей страны. С каждым днем набирает силу социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда нашей партии. Девиз — трудиться поленински, по коммунистически — стал знаменем всенародной борьбы за претворение в жизнь решений октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Докладчик отметил созидательный труд коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов, их вклад в выполнение заданной десятой пятилетки, пожелал всем труженикам района новых трудовых свершений на благо Родины. Для участников торжест-

венного заседания был дан большой праздничный концерт, в котором приняли участие самодеятельные коллективы районного Дома культуры, музыкальной школы, ряда промышленных предприятий.

В канун праздника торжественные собрания прошли на промышленных предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах. На них трудящиеся прослушали доклады и беседы о 63-й годовщине Великого Октября, просмотрели выступления участников художественной самодеятельности.

А вчера, 7 ноября, на Советской площади города состоялась большая торжественная демонстрация трудящихся.

Ю. ИВАНОВ.

10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

Торжественно и радостно отметил советский народ 63-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — свой самый большой, самый светлый праздник. неразрывно связана с Великим Октябрем и деятельность органов внутренних дел, их передового отряда — советской милиции.

Пройдя более чем полувековой путь развития, опочечская милиция встречает свою 63-ю годовщину во всеоружии приобретенной практикой опыта. В ее рядах сейчас трудятся хорошо подготовленные, опытные кадры, ядро которых составляют коммунисты и комсомольцы, направленные на работу в органы по рекомендации трудовых коллективов.

ГЛАВНЫМ показателем профессионального мастерства, творческого, инициативного подхода к делу является раскрываемость преступлений. От этого в решающей степени зависит выполнение поставленной ЦК КПСС задачи вести бескомпромиссную и решительную борьбу с преступностью, особенно с тяжкими преступлениями, посягательствами на личность. Без решительного осуществления в этом направлении комплекса мер невозможно обеспечить воплощение в жизнь принципа неотвратимости наказания.

Раскрытие преступлений зависит практически от всех служб отдела, но особая роль здесь отводится уголовному розыску. Здесь особенно хочется отметить высокий профессионализм, хорошее знание законов начальника отдела уголовного розыска В. П. Кузьмина, старшего инспектора уголовного розыска В. В. Селезнева.

Благодаря им, а также участковым инспекторам О. И. Никифорову, В. С. Павлову, В. И. Иванову и многим другим сотрудникам удалось значительно, по результатам последнего периода, повысить раскрываемость преступлений.

Наступательно ведут активную борьбу с пьянством начальник кабинета профилактики лейтенант милиции И. А. Большаков, дежурный медицинского вытрезвителя старший лейтенант милиции Н. Н.

Болотов, милиционер М. П. Андреев.

Работники отдела внутренних дел много внимания уделяют правовому воспитанию граждан, используя для этого различную аудиторию в трудовых коллективах, совхозах, колхозах, организуя и проводя сельские сходки, общие собрания, помогая общественности в предотвращении различного рода конфликтов, возникающих на почве семейных и бытовых отношений. Особенно часто такие встречи практикуют участковые инспекторы милиции О. И. Никифоров, Ю. Я. Помазанов, старший следователь капитан милиции В. В. Романов, старший инспектор ГАИ Г. И. Андреев и другие.

Укрепление общественного порядка в районе во многом способствовала ответственность большинства сотрудников отдела за порученный участок работы. К ним следует особо отнести победителей социалистического соревнования по итогам работы за девять месяцев. Это участковый инспектор капитан милиции А. Н. Калинин, старшины милиции М. Н. Тимофеев, А. П. Ильин, А. П. Сиваков, инспекторы ГАИ старший лейтенант милиции Г. Л. Соляников и лейтенант Г. О. Муравский, помощник дежурного Г. Ф. Иванов, молодые сотрудники милиционер А. А. Слободенко, младший лейтенант Л. В. Киселев, сержант В. А. Комлаткин, секретарь комсомольской орга-



низации младший лейтенант милиции Е. И. Логунова.

Мы постоянно ощущаем поддержку трудовых коллективов, народных дружин, комсомольского оперативного отряда, товарищеских судов и активистов общественных пунктов охраны правопорядка. Особое признание выражаем добровольным народным дружинам АТК № 1300, совхоза «Духновский», товарищескому суду хлебозавода, совету профилактики отделения Псковского завода и многим другим, кто постоянно стоит на страже советских законов, на переднем рубеже борьбы за оступившегося человека.

Днем и ночью, в любую погоду для немедленного реагирования на все сигналы населения о правонарушениях

несут патрульно-постовую службу подвижные милицейские группы отдела: дорожно-патрульная служба, медицинский вытрезвитель, ночная милиция, дежурная часть.

Работники Опочечской милиции, отмечая 63-ю годовщину Октября и День советской милиции, создают свою высокую ответственность за доверенное им районной партийной организацией дело охраны законности и правопорядка.

А. ЕЛИСЕЕВ,
начальник

Опочечского РОВД,
подполковник милиции.

НА СНИМКЕ: старший инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Елена Ивановна Логунова.

Фото Ю. Орлова.

Вклад дружинников

Большой вклад в обеспечение охраны общественного порядка вносят созданные двадцать лет назад добровольные народные дружины. Это огромная сила, способная оказывать существенное влияние на укрепление правопорядка. Свою скромную лепту в общее дело вносит и наша дружина.

ДОБРОВОЛЬНАЯ народная дружина автоколонны № 1300 состоит из 46 человек, в том числе членов ВЛКСМ — 5 человек, членов КПСС — 22, 17 человек являются общественными инспекторами ГАИ, которые совместно с работниками госавтоинспекции ведут большую профилактическую работу по предупреждению аварийности в районе. Часто можно увидеть их с повязкой «Общественный инспектор ГАИ» на дорогах района и города во время проведения очередного рейда или дежурства. За десять месяцев 1980 года общественными инспекторами ГАИ выявлено 85 нарушений правил дорожного движения и задержано 8 водителей в нетрезвом состоянии.

Эти цифры говорят о том, что некоторые водители ряда хозяйств района пренебрегают правилами, управляя автомашинами и тракторами в состоянии алкогольного опьянения, что в конечном итоге приводит к тяжелым последствиям: получают телесные повреждения и гибнут люди, выводится из строя дорогостоящая техника.

Работа дружины заключается в проведении на своем предприятии борьбы с правонарушениями, а также в дежурствах на опорном пункте. Следует отметить, что в течение нескольких лет наша дружина не имеет ни одного случая срыва дежурства, хотя специфика предприятия осложнена некоторыми трудностями, ведь большинство членов ДНД водители.

Работа водителя, как известно, связана с разъездами, командировками. И хотя в дороге бывает всякое, и успеть на дежурство подчас бывает очень сложно, члены нашей дружины подходят к порученному делу с полной ответственностью.

Большую помощь в работе нашей дружины оказывают партийное бюро, администрация автоколонны и сотрудники милиции. Хочется сказать большое спасибо секретарю парторганизации М. Ф. Федорову, начальнику автоколонны Е. П. Семенову, сотрудникам милиции В. А. Волкову, Г. И. Андрееву, В. П. Кузьмину и другим, которые не только контролируют работу дружины, но и сами не сходят со временем часто выходят на дежурство.

Много добрых слов можно сказать об активной работе в дружине водителей А. М. Баркова, Н. А. Никандрова, В. В. Матюшенко, С. Ф. Колосова, В. П. Алексеева, С. П. Усаченко, Л. П. Круса, В. Б. Петрова, В. П. Светлова, И. А. Леонтьева, Ф. Ф. Никандрова, механика ОТК А. Н. Гладковского и многих других.

Хочется надеяться, что, претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», наша дружина и впредь будет активно участвовать в наведении образцового общественного порядка и в борьбе с правонарушениями.

А. ИВАНОВ,
командир ДНД
АТК № 1300

ИНСПЕКТОР ВЫХОДИТ НА СЛЕД

ЗА бортом теплохода проплывали лесистые берега, широкие просторы Средне-Русской равнины. Одна за другой следовали короткие остановки. «Голубь» — судно вспомогательное, в обязанности команды входила проверка знаков дорожного движения на Волго-Балтийской водной магистрали. Как и все члены экипажа, Виктор был занят делом, нес свои вахты рулевого-матроса. Эту специальность он приобрел после окончания речного транспортного училища в Новой Ладоге. И не думалось тогда паренку из Пожеревиц, что остался далеко в лесах на Псковщине, о другой работе. Казалось, что может быть лучше спокойного и размеренного порядка на судне, кратот окружающей природы?

Но жизнь внесла свои коррективы. Служба в летних частях заставила шире взглянуть на мир. За три года вырос и возмужал, раздался в плечах Виктор. Сказались и занятия спортом — лыжами и легкой атлетикой. В спорте добился успеха, стал спортсменом-перворазрядником. И, видимо, эта увлеченность во многом сыграла решающую роль после демобилизации.

УЖЕ на родине, куда приехал бывший авиатор, пригласили Виктора Владимировича в Дедовичский районный отдел народного образования и предложили пойти работать учителем в Паревичскую восьмилетку. Подумал спортсмен — и дал свое согласие.

Занятия физкультурой с ребятами продолжались год. Но этого времени вполне

оказалось достаточно, чтобы смог уяснить для себя молодой физрук главную истину: мало быть самому физически подготовленным, нужны глубокие теоретические знания, знания педагогики.

На семейном совете (к тому времени Виктор Владимирович Селезнев женился, жена работала вместе с ним, преподавала в школе математику) было решено: поступать в Опочечское педагогическое училище, на физкультурное отделение.

И ВОТ протекли еще три года. В 1974 году В. В. Селезнев кончал училище и ждал распределения. Но вышло все иначе. Как-то пригласили комсомольца в райком и повели разговор о том, что органы правопорядка нуждаются в грамотных, физически развитых работниках. Разумом понимал бывший воин и настоящий педагог, что так оно и есть. И, не колеблясь, дал согласие.

А вслед за этим последовало направление на учебу в Новочеркасскую среднюю специальную школу милиции. Через шесть месяцев младший лейтенант, инспектор уголовного розыска приступил к непосредственному исполнению своего служебного долга.

— Первое мое самостоятельное дело, — вспоминает теперь уже старший лейтенант, старший инспектор

уголовного розыска Опочечского РОВД В. В. Селезнев, — было связано с хищением меховой шапки из районного Дома культуры. Случилось это в ночь под Новый год. Пришлось провозить и встречать мне этот новый год в поисках преступника. Сутки ушли на это, но кража была раскрыта. Потерпевшему была вручена его вещь, а дело на похитителя передано в товарищеский суд по месту работы.

ЗА ШЕСТЬ с лишним лет работы инспектором В. В. Селезневу много раз приходилось участвовать в задержании преступников, самому «разматывать» тугие клубки преступлений. Об эффективности работы старшего инспектора свидетельствует ряд благодарностей по линии областного управления, поощрения от руководства райотдела милиции, награждение знаком «Отличник советской милиции». За эти годы пришел опыт, во многом сказавшись на работе А. И. Сергеева и особенно начальника отдела В. П. Кузьмина.

— Работа наша коллективная, — говорит Виктор Владимирович, — одному порой просто невозможно в короткое время раскрыть то или иное преступление. А оно должно быть обязательно пресечено, и винов-

ный должен понести справедливое возмездие. В этом мы видим свой прямой долг. И поэтому участие сразу нескольких штатных работников по одному делу прямо необходимо. И, естественно, без опоры на население, дружинников не обходится. Они наши первые помощники.

В ОДИН из летних дней в деревне Ледово пропал мотоцикл. По заявлению на место происшествия выехали В. В. Селезнев и участковый инспектор Олег Иванович Никифоров. Работники милиции обнаружили характерные следы от спортивной обуви. Возникла версия — преступник был обут в кеды. В беседах с местными жителями выяснилось, что в тот вечер на танцах был один молодой человек в кедах.

Инспекторы пришли на дом к подозреваемому. Тот спал на кровати, рядом лежали кеды и мокрые брюки. На вопрос, где спрятан мотоцикл, последовал ответ, что он в кустах. Финал кражи — два года лишения свободы.

— Что и говорить, спокойная наша работа. И ночью звонок может поднять с постели, порой и в длительные командировки выезжать приходится. Но каждый раз, когда преступление раскрыто, чувствуешь большую удовлетворенность, что не пропали твои труды, что ты нужен людям в их беде. И вот это последнее перетягивает всю тяжесть чаши весов нашей нелегкой профессии.

Что ж, с этим утверждением В. В. Селезнева вполне можно согласиться.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

ВНИМАНИЕ:

интересный опыт

О льне — забота общая

В правильности применения при уборке льна-долгунца метода «поле-завод» смоленские земледельцы еще раз убедились нынешней осенью.

В области засевают льном свыше ста тысяч гектаров — пятую часть всех площадей, отведенных под эту культуру в РСФСР. И чтобы избежать больших потерь, многие хозяйства отказались от традиционных методов. Суть ее в том, что лен теребят, раскладывают на полях для отлежки, переворачивая по нескольку раз. Когда завершится биологический процесс разложения костры, тресту подбирают, увязывают в снопы и отправляют потребителю. Для выполнения этих операций необходимо много людей в любой год, а в такой, как нынешний, — особенно. Поля настолько пропитались влажностью, что комбайны нередко приходилось таскать двумя тракторами.

Успешно вести дело позволили в значительной степени новые производственные отношения, установленные хозяйствами с предприятиями по первичной переработке сырья. Заводские специалисты заранее на полях определили качество льна. Для колхозов и совхозов отвели на заводских площадках места для складирования продукции, куда транспорт хозяйств, минуя заводскую лабораторию, доставляет сырье. Представители хозяйств укладывают солому или тресту в скирды и сдают мастерам завода. Теперь у заводской проходной нет больше автомобильных очередей.

Одним из первых освоил новый метод работы Ярцевский льнозавод.

С переходом на систему «поле — завод» повысилась взаимная ответственность рабочих и колхозников за качество продукции и сокращение сроков уборки, — говорит директор предприятия Н. Салтыков. — Прежде нас не беспокоило то, как используется транспорт в хозяйствах. Если привозили сырье с повышенной влажностью, отправляли машины назад. Теперь подсушиваем под своими навесами. С другой стороны, хозяйства не пытаются привозить лен плохого качества, ибо подорвут к себе доверие: при переработке скирды брак сразу обнаружится.

Вырабатывать лен из тресты гораздо быстрее, проще и дешевле для работников завода. А то, что хозяйства могут понести из-за погоды большие убытки, их раньше не волновало. Теперь завод с разрешения областного объединения пошел на дополнительные затраты — переоборудовал технологические линии, построил новые производственные, установил больше чесальных машин — и стал получать волокно из первичного сырья — соломки. Таким образом, льноводы освобождаются от трудоемкой операции по расстилке и подбору стеблей на полях.

Метод «поле — завод», предупреждают специалисты, требует высокого уровня технологии возделывания льна. Поэтому на Смоленщине интенсивно строят высокопроизводительные льноворохотилки, внедрили комбайны на тереблении льна, специальное навесное оборудование для переворачивания и увязки тресты и соломы.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС.

Смоленск.

Зимовка скота — забота главная

Продукции больше, лучше, с наименьшими затратами

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ВЕСТНИК РАЙОННОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА

В районном комитете КПСС

ФЕРМАМ — ВНИМАНИЕ ПОСТОЯННОЕ

На днях бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос «О ходе зимовки скота в колхозе «Красное Заречье».

Бюро райкома КПСС отметило, что правление и партийная организация колхоза «Красное Заречье» проводят определенную работу по обеспечению успешного проведения зимовки скота 1980—1981 года.

ВОПРОСЫ укрепления кормовой базы животноводства, подготовки ферм и механизмов к зимне-стойловому периоду рассматривались на заседаниях правления колхоза и партийных собраниях. За выполнением разрабатываемых мероприятий осуществляется строгий контроль. В настоящее время животноводческие помещения в основном подготовлены к зимовке скота.

До каждого работника животноводства доведены задания по производству продукции. Разработаны условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения.

Вместе с тем, парторганизация и правление колхоза не принимают необходимых мер по повышению эффективности ведения животноводства, обеспечению успешного ведения зимовки скота.

Хозяйство не полностью укомплектовано кадрами животноводов, слабо ведется работа по повышению их классности. Производство кормов не соответствует потребности в них общественного животноводства. Обеспеченность кормами на зимне-стойловый период 1980 — 1981 года в переводе на кормовые единицы составляет всего 29 процентов, на условную голову скота приходится 5,9 центнера кормовых единиц. Состояние кормовой базы

отрицательно сказывается на продуктивности скота. В октябре 1980 года по сравнению с этим же периодом 1979 года колхоз ежедневно продает государству молока меньше в среднем на 237 килограммов.

За 9 месяцев 1980 года одной от одной фуражной коровы составил 1558 килограммов, что на 173 килограмма меньше прошлогоднего, не обеспечивается выполнение валового производства молока и продажи его государству.

В колхозе не используются все резервы укрепления кормовой базы, слабо повышается уровень механизации кормопроизводства. Из 335 тонн сена методом прессования заготовлено всего 56 тонн. При закладке сочных кормов не применяются добавки консервантов, что ведет к ухудшению качества силоса. До сих пор не принимаются меры по созданию около ферм площадок, пригодных для хранения сена, сенажа, силоса, что ведет к их потере.

Партбюро и правление колхоза не ведут повседневной, целенаправленной работы по укреплению животноводческих кадров молодежи. Ослаблена работа по отбору в партию лучших работников животноводства. Красные уголки на фермах не соответствуют современным требованиям.

Руководителям хозяйства необходимо повысить требо-

ЛУЧШАЯ

Лучших результатов в социалистическом соревновании среди животноводов района добилась доярка совхоза «Опочецкий» Н. М. Захарова, которая с начала года от каждой коровы своей группы получила по 2964 килограмма молока.

Свой успех в труде животновод посвящает предстоящему съезду Коммунистической партии.

важность к специалистам и работникам ферм за организованное проведение зимовки скота, рациональное и бережливое использование кормов, изыскание дополнительных резервов пополнения рационов.

Партбюро, профсоюзной и комсомольской организациям необходимо усилить массово-политическую работу среди животноводов. Шире развернуть соревнование среди работников ферм за образцовое проведение зимовки скота, увеличение его продуктивности, полную сохранность кормов и продукции, повышение ее качества. Использовать все меры морального и материального поощрения передовиков, обеспечить широкую гласность итогов социалистического соревнования.

Партбюро и правление колхоза в ближайшее время принять конкретные меры по улучшению условий труда животноводов, повышению уровня санитарной культуры на фермах и на территории около животноводческих помещений. До 1 ноября привести в порядок красные уголки для работы в зимних условиях.

Бюро райкома КПСС обязало бюро парторганизации вести целенаправленную работу по усилению роли коммунистов в решении стоящих перед тружениками колхоза задач по обеспечению выполнения планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, принять меры по укреплению животноводства коммунистами, по отбору в партию лучших работников ферм.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 1 ноября 1980 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах к годовым обязательствам).

«Глубоковский»	115	86	×
«Салют»	107	20	×
им. Жданова	95	35	—
им. Любимова	91	31	183
«Кр. Октябрь»	89	71	229
«Духновский»	88	64	47
«XXI партсъезд»	84	57	—
«Кр. Заречье»	81	41	—
«Организатор»	81	41	67
«Кр. фронтовик»	80	89	×
«Вперед»	80	73	—
«Большевик»	78	56	85
«Опочецкий»	77	109	98
«Урожай»	76	34	87
«Заветы Ленина»	73	30	×
им. Мишурина	72	81	—
По району	86	70	63

За вторую половину октября колхозы и совхозы района продали государству 342 тонны молока, что дало прибавку к выполнению годовых обязательств один процент.

Лучше других оказалась организованная работа по реализации молока в колхозе имени Жданова. С молочно-товарных ферм хозяйства за отчетное время на завод поступило более 17 тонн молока. Прибавка к выполнению годовых обязательств составила здесь три процента. Характерной чертой для этого колхоза является еще и то, что животноводы значительно превзошли рубежи соответствующего периода прошлого года по реализации молока государству. В целом здесь с начала года закупки молока увеличились к уровню 1979 года на сто тонн.

Сравнивая результаты работы хозяйств в деле реализации молока государству с соответствующим периодом минувшего года, к сожалению, замечаешь, что большинство колхозов и совхозов уступают прошлогодним показателям.

Намного меньше прошлого года продано молока колхозами «Урожай», «Красное Заречье», «XXI партсъезд», совхозами «Духновский», «Организатор», «Красный фронтовик».

Реализация государству мяса почти во всех хозяйствах района, за исключением совхоза «Опочецкий», идет неудовлетворительно. За истекшую половину месяца мяса колхозами и совхозами района продано 262 тонны, что дало прирост к выполнению годовых обязательств шесть процентов.

Семь хозяйств района пока даже наполовину не выполнили годовых обязательств по продаже государству мяса. Особенно сложно обстоят дела с реализацией мяса в колхозах имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова, «Заветы Ленина», «Большевик», совхозах «Организатор» и «Салют». Для того, чтобы район выполнил годовые обязательства, всем хозяйствам в оставшееся до конца года время нужно поставить на заготовительные пункты почти 1300 тонн мяса.

Хозяйствами района, занимающимися разведением овец, продано за десять месяцев 15031 килограмм шерсти при годовых обязательствах 23800. Несмотря на то, что продажа шерсти идет в районе нынче успешнее, чем год назад, план завершающегося года десятой пятилетки все же находится под угрозой срыва.

Передовики десятой пятилетки

Важная и ответственная работа у животноводов совхоза «Глубоковский» — зимне-стойловый период содержания скота. Успех зимовки во многом зависит от того, какой вклад в это дело внесут не только животноводы, но и люди, работающие на подвозке кормов, кормокухне.

Более двадцати пяти лет Николай Леонович Волков трудится в полеводстве. Разные наряды выполняет рабочий в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года. Но когда наступает зима, ему приходится в отделении Зуйково совхоза «Глубоковский» обеспечивать фермы кормами.

Вот и нынче с самого начала осени Волков подвозит к кормокухне корнеплоды, картофель, кормовую капусту. И, как правило, со своими обязанностями Николай Леонович справляется успешно.

Н. Л. Волков — ударник коммунистического труда, и это высокое звание он подтверждает ежегодно. По итогам социалистического соревнования среди полеводов сов-



хоза в 1979 году он стал победителем.

И в этом году в соревновании по достойной встрече

XXVI съезда КПСС Николай Леонович идет в числе лучших.

НА СНИМКЕ: Н. Л. Волков.

НОВЫЕ СТИХИ

Знамена Октября

Семнадцатый... Великая
 заря...
 Обломки трона на волнах
 народа...
 И алые знамена Октября
 Шумят призывно, как
 сама свобода.
 И негасимым светом
 кумача
 Озарена фигура Ильича...
 Проходят годы, но
 багряный свет
 Не меркнет, разгорается
 все шире.
 И новь коммунистических
 примет
 Произрастает в
 беспокойном мире.
 И алые знамена
 Октября —
 В руках творца, в руках
 богатыря,
 Военный подвиг. Пафос
 трудовой.
 Преображенья Родины
 Советов...
 Всё это — под эмблемой
 огневой,
 Всегда, везде развернутой
 по ветру.
 Равнение держим, доброе
 творя,
 На алые знамена
 Октября.
 В. ОЛЬГИН.

Музей К. Маркса и Ф. Энгельса



У истоков международной борьбы за социализм и коммунизм внутренне возвышаются фигуры К. Маркса и Ф. Энгельса, ставших вождями и учителями международного рабочего класса.

История воздвигла Марксу и Энгельсу памятник «металлов тверже и выше пирамид» — торжество их идей на практике, претворе-

ние их учения в жизнь. Одним из многих свидетельств глубокой признательности КПСС и советского народа творцам научного коммунизма, выражением постоянной заботы партии о самой широкой пропаганде их трудов и практической революционной деятельности является создание в Москве музея основоположников марксизма.

Десятки тысяч посетителей, в их числе представители коммунистических и рабочих партий разных стран мира, ежегодно знакомятся с его уникальными коллекциями.

НА СНИМКЕ: экскурсию проводит лектор музея Б. В. Семенов.

Фото Н. Акимова.
 (Фотохроника ТАСС).

В развивающихся странах

СИМВОЛ НОВОЙ ИНДИИ

К середине 1983 года в Индии завершатся работы по расширению Бхилайского металлургического завода и его мощность будет доведена до 4 миллионов тонн стали в год. Полным ходом идет сооружение новых цехов, монтаж технологического оборудования. Рука об руку здесь трудятся индийские и советские специалисты.

Немногим более четверти века назад было заключено межправительственное соглашение между Индией и Советским Союзом, предусматривающее строительство завода в Бхилаи, и с тех пор в этом ранее небольшом городке, расположенном в отдаленном районе штата Мадхья-Прадеш, вырос металлургический гигант, положивший основу экономической независимости Индии.

Ныне этот город с широкими асфальтированными улицами и зелеными скверами, современными домами и школами, больницами и клубами известен не только каждому

индийцу, но и далеко за рубежом. И не только потому, что здесь расположен завод, выпускающий ежегодно 2,5 миллиона тонн стали в год и экспортирующий продукцию более чем в 40 стран. Бхилаи — символ дружбы между индийским и советским народами. Здесь выковались прочные традиции сотрудничества двух стран, прошли закалку национальные кадры молодой индийской республики.

В настоящее время при экономическом и техническом содействии СССР в Индии построено более семидесяти объектов, составляющих основу государственного сектора экономики. Металлургические заводы в Бхилаи и Бокаро, машиностроительные в Ранчи, Хардваре, Дургапуре, нефтеперерабатывающие в Барауни и Койяли, нефтепромыслы в штатах Гуджерат и Ассам, многие другие предприятия, сооруженные при помощи Советского Союза, производят сейчас более 40

процентов стали, 70 процентов нефти, 30 процентов нефтепродуктов, могут изготавливать до 80 процентов металлургического оборудования и до 60 процентов турбо- и гидрогенераторов, производимых в стране. Сооруженные в различных, часто экономически отсталых районах, эти предприятия дали мощный импульс их развитию, способствуя решению таких острых для Индии проблем, как повышение занятости населения, подъем его материального и культурного уровня.

В соответствии с соглашениями о дальнейшем развитии экономического и торгового сотрудничества между СССР и Индией предусматривается расширение действующих и сооружение новых крупных предприятий государственного сектора, в частности, третьего металлургического завода в Висакхапатнаме.

М. КАПУСТИН.
 (ТАСС).

Чародей из Опошны



У изделий завода «Художественная керамика», что находится в селе Опошня на Полтавщине, мировая известность: их отправляют в 28 стран. Это уникальные вазы с барельефами, кувшины, скульптуры стилизованных животных и птиц, персонажи сказок и произведений украинских писателей, детские игрушки. В среднем за год гончары выпускают продукцию на сумму свыше миллиона рублей. Она неоднократно выставлялась на многих международных выставках, где снискала мастерам-керамистам славу и признание.

Керамика из Опошни украшает, например, интерьер Организации Объединенных Наций.

НА СНИМКЕ: расписывает крынку живописец Людмила Воробьева.
 Фото П. Здоровило и Г. Ячменева.

(Фотохроника ТАСС).

В МИРЕ КАПИТАЛА

БЕЗРАБОТНЫЙ ПРОДАЕТ... ГЛАЗ

«Продается глаз. Цена — десять тысяч долларов. Зрение 100-процентное. Операция по удалению за счет покупателя. С таким объявлением пришел в редакцию газеты «Омаха Уорлд геральд» житель Омахи Даниэл Хеберт.

Редактор отказался поме-

стить это объявление, дабы не шокировать почтенную публику «нетипичным явлением» американского образа жизни. Но Даниэл Хеберт — самый что ни на есть типичный американец. Таких, как он, в официальных списках сейчас почти восемь миллионов. Хеберт —

безработный. Уволена и его жена. Чтобы свести концы с концами, чтобы накануне зимы семья не оказалась на улице, он решил продать свой глаз.

А. РЕПИН.

Вашингтон.



Москва сегодня.

НА СНИМКЕ: Ленинский проспект и Октябрьская площадь.

Фотохроника ТАСС.



9 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.50 — «На зарядку становись». 9.15 — «Народные мелодии». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Поэзия». В. Маяковский. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Зарубежные гости Москвы. 14.20 — «Очевидное — невероятное». 15.20 — Концерт. 16.15 — «Международная панорама». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу «Шахтер» (Донецк) — «Спартак». 18.45 — Программа мультфильмов. 19.10 — Худ. фильм. «Следствие ведут знатоки». Дело 15-е «Ушел и не вернулся». 21.00 — «Время». 21.35 — Вечер оперетты. 22.40 — «Футбольное обозрение». 23.10 — Новости.

Лесничества Опочечного лесхоза — Барабанское, Макушинское, Пригородное — с 1 ноября 1980 года производят закуп сосновых шишек по цене 39 копеек за килограмм, еловых шишек — 24 копейки за килограмм.

Невельский участок ремонта и строительства жилищ

изготавливает по заказам граждан срубы домов из пластин (опиленный лес), сараев и бань из бревен любых размеров, дачные домики каркасные любых размеров, столярные изделия (оконные переплеты, дверные полотна и др.), памятники из темно-серого, со всех сторон полированного гранита.

За справками обращаться: г. Невель, ул. Луначарского, дом 28, телефон 2-27-43.

5-2.

Просим всех жителей города, неуплативших за пользование водой, погасить задолженность до 1 декабря 1980 года. Плату внести в кассу комбината коммунальных предприятий.

2-2.

Продается нетель в деревне Бабинцы Краснооктябрьского сельсовета. Обращаться к Ильиным.

Продается корова в деревне Исаки. Обращаться к Волиновой Анне Ивановне.

КИНО

«МАЯК»

8-11 ноября «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей 8 ноября Художественный фильм «ЕРАЛАШ» № 10 Начало в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 ноября Художественный фильм «ТРАКТИР НА ПЯТИЦКОЙ» Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
 Заказ 3133. Тираж 7272.